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【財政學】隨堂測驗第一回 

楊明 老師提供 

甲、問答題部分 

一、公經濟與私經濟本質上有何差異?試扼要說明之。 

 

 

 

 

 

二、純就經濟方面的角色政府財政功能包括資源配置、所得分配、經濟穩定，請分別說明其意義。 

 

 

 

 

 

三、政府如果想要施行所得重分配政策，以促進社會經濟平等，便須先了解社會上的所得分配狀

況。在許多所得不均度的衡量方法中，「吉尼係數」（Gini coefficient）是一個最簡單的呈現方

式，可以將國民的所得分配狀況濃縮為一個介於（0, 1）之間的數字。請說明吉尼係數是如

何計算出來的。 

 

 

 

 

 

乙、選擇題部分 

（ ）1. 古典學派認為在一封閉經濟體系，政府以舉債方式融通公共支出的增加時： 

(A)公共支出增加的額度大於消費和投資減少的額度 

(B)公共支出增加的額度等於消費和投資減少的額度 

(C)公共支出增加的額度小於消費和投資減少的額度 

(D)消費和投資隨公共支出的增加而增加 

（ ）2. 下列關於拉法曲線（Laffer curve）的敘述，何者正確？ 

(A)拉法曲線的最高點對應稅率 50% 

(B)拉法曲線為 U 字形 

(C)若勞動供給彈性愈大，則降低稅率愈可能提高稅收 

(D)稅率等於 1 時，拉法曲線顯示政府稅收最大 
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（ ）3. 拉佛曲線（Laffer curve）為表示稅率與稅收之間的關係，下列圖形何者正確？ 

(A)  (B)  

 

 

 

 

 

 

(C)  (D) 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ ）4. 工業技術的進步造成產業結構改變，將使社會無可避免的產生失業與貧窮等問題，故

政府需制訂社會福利政策，這是那一個理論學派的論點？ 

(A)簡單功利主義  (B)結構功能學派福利理論 

(C)馬克思主義福利理論 (D)費邊社會主義福利理論 

（ ）5. 下列敘述何者符合國家有機論（organic view）的觀點？ 

(A)政府是有機體的一份子，以追求公部門利益極大化為目的 

(B)個人是有機體的一份子，以追求個人利益極大化為目的 

(C)個人是有機體的一份子，以追求社會利益的極大化為目的 

(D)政府是有機體的一份子，個人並非有機體的一份子 

（ ）6. 根據 106 年度家庭收支調查報告，我國之吉尼係數分別為：104 年 0.338、105 年 

0.336 及 106 年 0.337，如以吉尼係數來衡量這三年的所得分配狀況，下列何者正確？ 

(A)以 104 年的所得分配狀況最平均 

(B)以 106 年的所得分配狀況最平均 

(C)所得分配狀況在這三年間完全沒有改變 

(D)以 105 年的所得分配狀況最平均 

（ ）7. 馬斯葛雷夫（R. Musgrave）提出的政府三大經濟職能中，所謂的「分配」（distribution）

是指： 

(A)經濟效率 (B)經濟公平 (C)經濟穩定 (D)經濟成長 
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